

大拆大整 促转型发展

拆是手段 整是过程 用是目的

记者 李张侃 郑益和 张孟涛

为扎实有效地抓好 大拆大整 促转型发展 大讨论活动,日前,乐清市委宣传部分别召开由10个重点部门领导、各乡镇(街道)宣传委员、宣传部中层干部等参加的大拆大整促转型发展 大讨论活动部署工作会议。

以大讨论开路,进一步统一思想、凝聚共识,营造浓厚的氛围,以思想自觉引领行动自觉。连日来,在乐清市各街道(乡镇)、部门,以理论中心组、专题报告会、专题研讨会、专题座谈会、专题培训会等形式展开大讨论,在全市掀起大讨论活动的热潮,为大拆大整 工作提供思想保证。

城东街道、城南街道、龙西乡、岭底乡等以理论中心组形式开展讨论活动;雁荡镇、芙蓉镇等以专题报告会的形式交流认识;市场监管局、公安消防局、三改一拆办、北白象镇、仙溪镇、智仁乡、翁垟街道等以专题研讨会形式明确思路;市广播电视台以党组扩大会议形式进行专题研讨,发挥主流媒体正面引导、负面曝光与舆论监督作用;环保局、蒲岐镇等以座谈会的形式凝聚共识;南岳镇、磐石镇等以专题培训会的形式深入学习,乐成街道以文艺演出的形式,向群众宣传大拆大整 政策。

截至目前,全市已有80多个部门、25个乡镇(街道)开展讨论活动,人员涉及到班子成员、机关干部、村(居)双委干部、党代表、人大代表及群众等,参与人数达到2万人次。



翁垟专题调研活动。翁垟街道供图



挖掘机在拆违。黄瀚 摄



白石专题讨论会。白石街道供图

好人榜 进村居

本报讯(记者 蔡甜甜)近日,淡溪镇龙川村内热闹非凡,由乐清市委宣传部、乐清市文明办主办的陈佳送红榜 活动来到这里。乐清电视台《陈佳送新闻》栏目主持人陈佳将 乐清好人榜 贴在村宣传栏上,并向围观的村民介绍红榜人物孙志玉的先进事迹。

在听了孙志玉20年如一日关心痴呆老人的事迹后,不少村民纷纷竖起大拇指,感叹他的坚持和付出,并表示要向他学习。

据悉,上榜 发现最美乐清人 乐清好人榜 的为首届、第二届 最美乐清人 及浙江好人榜 入选人物等,共有100多人。他们来自各行各业,有20多年为环保事业鼓与呼的退休教师、尽心照顾两代人的好媳妇、危难时刻挺身而出的军人等。这些 最美 人物都是百姓身边的好人,他们用自己的点滴行动,彰显了蕴含在广大群众心中的强大道德力量,生动地践行着社会主义核心价值观。

计生巡演 寓教于乐

本报讯(通讯员 李晓琴)为深入宣传人口计生政策,普及现行的计生政策法规,营造良好的人口计生工作氛围,11月10日晚,一场以 坚持计生基本国策、优生优育富民富国强 为主题的文艺下乡巡演活动在岭底乡南充村文化礼堂举行。

巡演在舞蹈《火红的日子》中拉开序幕,舞台上歌曲《健康生活乐无边》、小品《优生优育》等13个精彩的文艺节目轮番上阵,从不同的角度宣传了 全面两孩 政策、婚育新观念、优生国免 知识以及卫生健康常识等,舞台下观众看得津津有味,气氛十分热烈。演出中还穿插了三轮 计生知识有奖抢答 环节,喜闻乐见的宣传方式,让村民在欣赏艺术表演的同时,知晓计生基本国策,形成优生优育意识。

据悉,此次文艺巡演由乐清市卫生和计划生育局主办,岭底乡人民政府和岭底乡计生协协办,浙江松成人文化艺术团承办。

仙溪镇 三优 指导中心启动

本报讯(通讯员 吴爽)近日,仙溪镇优生优育指导中心通过了乐清市卫计局宣传科的验收评估。

该 三优 指导中心位于仙溪镇中心幼儿园内,共300多平方米,设有视频阅览室、亲子活动室、互动培训室、接待咨询室以及成长测评室,设施设备、图书教具等一应俱全。目前,中心配备专业管理人员一名,今后将面向辖区内新婚夫妇、孕妇、0至3岁婴幼儿抚养人等不同人群,邀请资深专家开展优生优育讲座、婴幼儿抚养培训、亲子教育示范活动等一系列服务。在实地考察并听取了相关汇报后,市卫计局对仙溪镇的创建工作给予了肯定。

湖雾藏红花丰收了



合作社人员在采摘藏红花。

本报讯(记者 张孟涛 文/摄)11月16日,位于湖雾镇大屋村内的乐清市宏植藏红花专业合作社基地一片忙碌景象。数十人在培育房采摘着藏红花,脸上带着灿烂的笑容。据了解,藏红花11月初进入盛花期,半个月左右花期结束。

该合作社负责人陈本文介绍,2014年6月,原本在嘉兴开物流公司的他回到了老家,投资了400多万元种植藏红花。目前,温州地区仅有他们一家藏红花种植基地。

种植藏红花是个技术活,去年11月左右,合作社将幼苗在外面的田地中种好,再在今年的5月收入培育房内进行室内培育,期间,对阳光、湿度、温度等都有很高的要求。在培育房内,记者看到温度计、温度表、遮光帘等一应俱全。

种植技术是我花了25万元从建德市专门引进的。基地地处丘陵地带,海拔220米左右,气候温和湿润、四季分明,是种植藏红花的好地方。陈本文介绍,他在那里种植,也获得了市科技局、市农业局及湖雾镇政府的大力支持。

藏红花是名贵中药材,市场行情较好。目前,该合作社的藏红花花丝零售价为80至100元/克,已有多家商户向陈本文订购。

据介绍,该基地面积64亩,年产值近700万元,可增加当地农民收入近百万元。忙碌时,在基地内工作的村民达100多人。

柳市

拆整结合打硬仗

10月底,柳市镇举行了 大拆大整 动员暨大讨论会议,镇三套班子成员,各科室、职能站所负责人,各社区主要负责人等参加会议并讨论。经过充分的讨论,大家形成了一致意见,开展 大拆大整 专项行动,与省委省政府在全省开展小城镇综合环境整治工作中密不可分,是推动转型升级和改善民生的治本策略。因此,要牢固树立以人为本的发展思想,坚定信心、强化定力,迎难而上、锲而不舍,标本兼治打赢 大拆大整 专项行动这场硬仗。10月26日《今日柳市》周刊推出了8个整版

铁下决心 大拆大整 特刊,并配发了《由镇转城的必由之路》评论,形成了浓厚的舆论氛围。柳市的大拆大整行动中,既有 城乡危旧房隐患排查和治理改造 等规定动作,又有 沿江造船业违法建筑拆除 等自选动作,既坚决贯彻上级指示精神又接地气,不失为切合柳市实际的周密安排。

上周,柳市公安局刑事拘留了暂住柳市镇仙垟村的安徽籍赵某。这是自乐清市 大拆大整 专项行动以来,首个因伪造 合法建筑 证明被刑事拘留的案例。

虹桥

首例补贴送上门

10月底,虹桥镇组织大讨论活动,参加讨论的人员各抒己见,大家形成了统一的认识,在 大拆大整 中要从民生出发,拆出新形象,整出心关怀。

11月10日一早,虹桥镇北城工作片负责人把镇里预发的5万元拆建补贴款交到上滕村村民徐传波的妻子手中。这是温州 大拆大整 活动中,乐清发放的第一笔危旧房拆建补助。

上月下旬,为推进 大拆大整 工作,我市出台了城乡危旧房隐患排查和治理改造政策措施,规定乡镇、街道和村(居)认定的贫困户,若仅有一处

住房且属D级危房,房屋所有权人对危房进行拆建的,给予每户5万元资金补助(其中慈善基金1万元)。

10月25日,上滕村驻村干部周云峰在排查中发现低保户徐传波的房子与D级危房标准相符,房子很快被认定为D级危房。周云峰将情况上报给虹桥镇危旧房拆建快速审批小组,工作人员第一时间把《建设工程规划许可证》送到徐传波家中。

按流程,贫困户申领的经济补助将在新房建好一层时发放,但徐传波一家根本没钱造房子。该镇与相关部门沟通后,决定预发5万元拆建补贴。

北白象

专题讨论促发展

在北白象镇组织的大讨论上,大星村党支部书记黄道林说:此次行动,正好可以让专家给村里年代久远的房屋做一次全面体检。希望政府部门以最快的速度,抓紧测量,村两委将配合各项行动,让大家真正住得安心。

乐清市人大代表、北白象商会会长张相承从发展实业的角度讲出自己的想法:安全是企业的生命线,而老旧危房和违建厂房是威胁企业安全生产的重要因素。我们希望整治企业违建或是老旧危房出租房不能是一阵

风,要因地利制宜,各方协力,打好这场硬仗。

来自社区的干部、职能站所负责人和市民代表等也纷纷说出想法、意见和建议。北白象主要负责人说,理念是行动的先导,大拆大整,拆出的是民生,整出的是转型,拆出的是作风,整出的是干劲。今年年底前北白象将完成农村危旧房治理改造752户,其中腾空282户、修缮加固282户、拆建188户,2017年上半年完成治理改造1222户,其中腾空470户、修缮加固470户、拆建282户。

经信局

重拳治 四无 企业

日前,市经信局组织召开经信系统 大拆大整促转型发展 大讨论。局班子成员、科室负责人、重点行业协会负责人、国有企业代表、重点企业代表等参加了座谈。会上围绕如何认识和破解产业、工业经济转型升级和创新发展中突出问题,打好转型升级组合拳,提高干部队伍担当意识和责任感,要求把握整治工作的重点,全面推进排摸工作,切实把底子

搞清楚,做到整治一批、整合一批、打击关停取缔一批,达到规范秩序、净化市场的目的。

截至11月8日,市经信局牵头,联合市安监局、环保局、消防局、住建局等单位对 四无 生产经营单位进行的集中排查整治,已累计排查各类生产经营单位5635家,累计查处 四无 企业2386家(其中小作坊612家、无证无照735家、无安全保障718家、无合法场所537家、无环保措施218家),累计整治整改 四无 生产经营单位982家(其中小作坊142家、其他限期整改685家、停产整改10家、关停取缔287家)。

住建局

建立 一楼一档 制

日前,市住建局党委中心组开展学习会,就全市 大拆大整 专项行动中,如何做好城乡危旧房隐患排查和治理改造工作进行大讨论。11月1日,局班子成员召集市住建局城乡危旧房隐患排查和治理改造专项行动领导小组下设八个指导(认定)组的联系人和组员召开业务讨论会,就专业资质鉴定人员的配置、与乡镇(街道)的业务对接等问题进行讨论。随后相关人员分别到各乡镇(街道)对接危旧房鉴定工作,指导

监督危旧房隐患排查、建档 一楼一档 情况、收集排查和改造过程中好的做法和典型案例。

为了解决危旧房治理改造中存在的问题,市住建局积极和相关部门沟通,提出对危房拆建减少审批环节、放宽审批条件、调整审批内容、减免规费收取、强化用地保障、加大资金补助等建议和意见,并在10月底城乡危旧房治理改造专题会议上形成会议纪要,出台了城乡危旧房治理改造工作 十项政策。

公安局

消防民警到一线

10月底,市公安局多次组织全体干警开展 大拆大整促转型发展 大讨论。全局民警联系实际,结合自身工作,积极发言。

大家讨论认为,老危旧房已经成为了城市的一大顽疾,甚至在市中心,还有部分搁置了十几年的应拆未拆片区,这些片区给城市带来许多不安全因素。其次,全市低小散企业多、出租房屋多、流动人口多,这三多带来了消防和安全隐患,也加大了拆违建、治

危房工作的难度和压力。因此,市公安局决定开展消防专职民警挂职消防局担任辖区派出所片区参谋,乐成派出所、虹桥派出所、柳市分局、北白象派出所等一类所配备消防民警5名,其他派出所(分局)配备消防民警2名挂职担任消防局片区参谋,具体负责所在派出所辖区内出租房、合用场所的临时查封,推动所属辖区乡镇(街道)的居住出租房、合用场所、民宿整治率达到100%。